

«Будни» на «Альфа Радио»

«Никогда не кусай руку, которая тебя кормит» — с таким лозунгом тысячи граждан Германии в начале недели вышли на акции протеста. К аграриям постепенно присоединились дальнобойщики, работники железных дорог, торговых сетей и заведений общественного питания. И если изначально требования касались только возвращения льгот, то теперь нынешнему правительству в лице Шольца предъявили миграционный и энергетический кризис. В немецких СМИ звучат опасения о том, что общенациональная забастовка может привести к гражданской войне. О возможности такого исхода в эфире ток-шоу «Будни» на «Альфа Радио» рассуждал депутат Палаты представителей Национального собрания Беларуси Игорь Марзалюк.

Бастуют все...

Игорь Марзалюк — о том, до чего довели Германию политики-лузеры



ФОТО ДИАНЫ МИХАЛЕВИЧ

К слову, пик народного недовольства, по оценкам экспертов, придется на конец этой недели. Однако, по словам ведущего программы Вадима Шепета, забастовка уже парализовала часть предприятий, в городах перекрыты ключевые дороги, в том числе сельскохозяйственной техникой. Белорусский депутат объяснил, почему именно сейчас протесты стали настолько масштабными:

— Нужно помнить, что немцы всегда воспринимали свою власть прагматичной. Но сегодня они разочарованы той политикой, которая проводится в ФРГ, разочарованы Шольцем. И они демонстрируют, что абсолютно не намерены менять свою комфортную жизнь на непонятные для них идеологические «выверты». Естественно, они не в восторге от резкого обнуления многих завоеваний, которыми немцы так гордились: экономической стабильности и благосостояния для всех.

Так, по словам Игоря Марзалюка, граждане Германии не поддерживают курс своего правительства, которое борется за непонятные внешнеполитические проекты:

— Немцы устали от того, что их страну унижают экономические лузеры, и от тех, кто считает себя вершителем судеб всего человечества. Если все будет продолжаться, как сейчас, то Германию ждет системный политический кризис и новые выборы.

Они не верят Шольцу. Во многом из-за того, что он «сдал» страну США. За время его руководства с Германией перестали считаться даже в Евросоюзе, федерального канцлера Германии называли «ливерной колбасой» — все это невозможно представить в эпоху Меркель, как бы к ней ни относились.

При этом многие годы до Шольца Германия выстраивала взаимовыгодное сотрудничество с Россией. Белорусский депутат напомнил, что для англосаксонской геополитической доктрины взаимосоюзнические отношения Евразии — это самый большой кошмар. Поэтому было сделано все, чтобы эту связь разрушить.

— Взрыв «Северных потоков» в этом отношении весьма показателен и символичен, — считает Игорь Марзалюк. — И направлен он был как раз на немецкую экономику.

Теперь правительству ФРГ раз за разом приходится выделять многомиллиардные пакеты помощи на защиту компаний и домохозяйств от последствий стремительного роста цен на энергоресурсы. В прошлую пятницу были выделены «экстренные» 200 млрд евро. Но это не остановило народного недовольства.

— Простой человек мыслит конкретно и прагматично: где мои деньги, мой доход, перспективы — для меня, моей семьи и страны? — рассуждает Игорь Марзалюк. — Когда этого нет, люди выходят и перекрывают дороги. Немецкие фермеры привыкли гордиться тем, чем занимаются, и получать со своей работы дивиденды. Мы наблюдаем системный кризис и полное банкротство нынешней элиты, которая управляет ФРГ.

Юлия ДЕМЕШКО.
demeshko@sb.by

Полную версию беседы на актуальные политические, геополитические и экономические темы смотрите на YouTube-канале «СБ ТВ».